
Практическое занятие № 5 

 

Расчёт топливно-транспортного хозяйства ТЭС 

 

Условие: 

 

1. Суммарная мощность ТЭС: n*N = 12*160= 1920 МВт 

2. Топливо: Каменный уголь. Кемеровская область (Россия). 

Месторождение – Кузнецкий бассейн. 

Марка топлива – Т. 

𝑸Н
Р = 𝟐𝟔𝟏𝟖𝟕, 𝟓 

кДж

кг
 

𝑽Р = 𝟏𝟑 % 

𝑾Р = 𝟔, 𝟓 % 

𝑾б = 𝟎, 𝟖 ∗ 𝑾Р = 𝟎, 𝟖 ∗ 𝟔, 𝟓 = 𝟓, 𝟐 % 

𝝆Н = 𝟎, 𝟗 
т

м𝟑
 

 

3. Заданная ТЭС оборудована блоками: 

 

𝑁𝑖 , 
MB

т 

Тип 

котла 
Дпе, 
кг/с 

𝑷пе, 
МПа 

𝒕пе, 

𝑪𝟎  

Дппе, 
кг/с 

𝑷ппе
′ , 

МПа 

𝑷ппе
′′ , 

МПа 

𝒕ппе
′ , 

𝑪𝟎  

𝒕ппе
′′ , 

𝑪𝟎  

𝒕пв, 

𝑪𝟎  

160 Еп-500-140 138,9 13,8 570 133,3 3,04 2,84 367 570 230 

 
 

4. КПД котла: 𝜂 = 0,9 

5. Энтальпии основного, холодного и перегретого промежуточного 

пара. Энтальпия питательной воды: 

 

𝒉ппе
′ = 𝟑𝟏𝟓𝟓 

кДж

кг
; 𝒉пв = 𝟗𝟖𝟗 

кДж

кг
; 

𝒉ппе
′′ = 𝟑𝟔𝟏𝟓 

кДж

кг
; 𝒉пе = 𝟑𝟓𝟏𝟒 

кДж

кг
. 

  



Расчетная часть: 

 

1. Расчѐт расхода топлива. 

Расчѐт расхода топлива на котѐл: 

 

𝑮𝟏 =
Дпе 𝒉ппе

′′ − 𝒉пв + Дппе 𝒉ппе
′′ − 𝒉ппе

′  

𝜼 ∙ 𝑸Н
Р =

=
𝟏𝟑𝟖, 𝟗 ∗  𝟑𝟔𝟏𝟓− 𝟗𝟖𝟗 + 𝟏𝟑𝟑, 𝟑 ∗ (𝟑𝟔𝟏𝟓− 𝟑𝟏𝟓𝟓)

𝟎, 𝟗 ∗ 𝟐𝟔𝟏𝟖𝟕, 𝟓

= 𝟏𝟕, 𝟒𝟖 
кг

с
. 

 

Расчѐт расхода топлива на ТЭС: 

 

𝑮 =  𝑮𝟏𝒊𝒏𝒊 ,
кг

с
 

𝑮 = 𝟏𝟕, 𝟒𝟖 ∗ 𝟏𝟐 = 𝟐𝟎𝟗, 𝟕
кг

с
= 𝟕𝟓𝟓, 𝟏𝟑𝟔

т

ч
. 

 

Емкость приемных бункеров под вагоноопрокидывателями принимаем 

из расчета разгрузки 3...5 вагонов грузоподъемностью 60т. 

 

2. Склады топлива 

Ёмкость основного склада: 

 

𝑴 = 𝟏, 𝟏 ∗ 𝑮 ∗ 𝟐𝟒 ∗ 𝝉𝒄, т 
 

𝝉𝒄 – количество дней, на которое рассчитывают запас топлива; 𝝉𝒄 = 15 

дней. 

 

𝑴 = 𝟏, 𝟏 ∗ 𝟕𝟓𝟓, 𝟏𝟑𝟔 ∗ 𝟐𝟒 ∗ 𝟏𝟓 ≈ 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 т. 
 

Площадь, занятая основным штабелем топлива: 

 

𝑭 =
𝑴

𝒉 ∗ 𝝆Н ∗ 𝝋
, м𝟐 

 

𝒉 – высота штабеля, принимаем для каменных углей 20 м; 𝝆Н – 

насыпная плотность топлива, т/м; 𝝋 – коэффициент, учитывающий 

угол естественного откоса в штабеле, принимаем 𝝋 – 0,9; 

 

𝑭 =
𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎∗𝟎,𝟗∗𝟎,𝟗
= 𝟏𝟖𝟓𝟏𝟗 м𝟐. 

 

3. Транспорт топлива 



Основным типом подъѐмно-транспортных устройств для подачи 

топлива от приѐмно-разгрузочного устройства или от склада к 

бункерам котельного отделения являются ленточные конвейеры (ЛК). 

Расчѐтная производительность ЛК: 

 

𝑮Р =
𝑮𝒄

𝝉𝒄𝒏𝒌
, 

 

Gc – суточный расход топлива: Gc = 24*755,136 = 18123 т/сутки. 

Принимаем 𝝉𝒄 = 21 час и 𝒏𝒌 = 4 шт. 

 

𝑮𝑷 =
𝟏𝟖𝟏𝟐𝟑

𝟐𝟏 ∗ 𝟒
= 𝟐𝟏𝟓, 𝟕𝟓 

т

ч
. 

 

Ширина ленты для горизонтального ЛК: 

 

𝒃 =  
𝑮𝑷

𝒌𝒂𝒖𝝆𝑯

𝟐

, 

 

𝒌𝒂 – коэффициент, зависящий от угла откоса топлива, принимаем по 

табл. ПЗ для угла α = 35° и плоского типа ленты 𝒌𝒂 = 180; 𝒖 – скорость 

ленты, принимаем 𝒖 = 2 м/с, при ширине ленты 1000 мм. 

 

𝒃 =  
𝟐𝟏𝟓, 𝟕𝟓

𝟏𝟖𝟎 ∗ 𝟐 ∗ 𝟎, 𝟗

𝟐

= 𝟎, 𝟖𝟏𝟔 м. 

 


